
 

 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM PRIMEIRO DE ABRIL DE DOIS 

MIL E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, 

SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS N° 1109. O 

SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 

CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: FRANCISCO 

DAS CHAGAS TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, 

FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, 

FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA 

MORORÓ, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, 

MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA 

FILHO, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA E RAIMUNDO NONATO MARTINS 

RODRIGUES FILHO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. O 

VEREADORES VICTOR, RAIMUNDO AMARO E CRISTINA SOLICITARAM UM 

MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE SEU TARCÍSIO BENJAMIM, 

ANTONIO DE FARIAS E FÁTIMA MELO, RESPECTIVAMENTE. OS DEMAIS 

VEREADORES ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS. A SENHORA PRESIDENTE 

CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO 

FEZ A LEITURA DA ATA. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO 

E APROVAÇÃO A ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

A PRESIDENTE DA CÂMARA INFORMOU SOBRE O INÍCIO DA TRAMITAÇÃO 

DAS CONTAS DE GESTÃO DO EX - PREFEITO SÉRGIO RUFINO REFERENTE AO 

EXERCÍCIO FINANCEIRO 2020, SENDO REALIZADO A LEITURA DO PARECER 

PRÉVIO NA ORDEM DO DIA E EM SEGUIDA ABERTO VISTAS PARA 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA 

ORDEM DO DIA: OFÍCIO Nº 22/25 REFERENTE AO PARECER PRÉVIO Nº 

33/24 DO PROCESSO Nº 07135/2021-2. EMENTA: CONTAS DE GOVERNO. 

DESCUMPRIMENTO DO ARTIGO 29- A,  § 2º, III, DA CONSTITUIÇÃO 

FEDERAL. DIVERGÊNCIAS. MENSAGEM DO PROJETO DE LEI Nº 16/25 DO 

PROJETO DE LEI Nº 16/25 QUE DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DO VALOR DA 

“BOLSA AUXÍLIO” CRIADA ATRAVÉS DA LEI MUNICIPAL Nº 341/2013, EM 

SEU ART. 9º, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 

 



 

 

41/2006. ALTERA OS ARTIGOS 1º, 2º, 3º,4º,5º DO INCISO II, 6º, 7º, INCISO 

IV, 10º E 11º DA LEI Nº 41 DE 20 DE OUTUBRO DE 2006, PARA 

ACRESCENTAR A NOMENCLATURA DE POLÍCIA MUNICIPAL À  GUARDA 

MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 15/2025 

QUE ALTERA O ARTIGO 57 DA LEI 256/2009 DE 13 DE NOVEMBRO DE 2009 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA , DESPORTO,LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO Nº15/25. DESFAVORÁVEL PELA 

MAIORIA DOS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO 

Nº15/25. DESFAVORÁVEL PELA MAIORIA DOS MEMBROS. PROJETOS DE 

INDICAÇÃO POR VEREADOR: VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO 12/25  

SOLICITA A AQUISIÇÃO DE NOVOS COLETORES, REFLETIVOS E CAPACETE 

PARA OS MOTOTÁXI. VEREADOR RAIMUNDO AMARO: INDICAÇÃO 15/25 

SOLICITA A APLICAÇÃO DE MALHA ASFÁLTICA NAS RUAS DO DISTRITO DE 

FLORES. INDICAÇÃO 16/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO 

EM PEDRA TOSCA  (CALÇAMENTO) NA RUA CÁGADOS QUE SE LOCALIZA 

NAS LAJES. INDICAÇÃO 17/25 SOLICITA A CONTINUAÇÃO DA CONSTRUÇÃO 

DE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA (CALÇAMENTO) NA LOCALIDADE DE 

SANTA TERESA. VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO  20/25 SOLICITA A 

REVITALIZAÇÃO DO GINÁSIOS POLIESPORTIVOS DA ZONA RURAL DO 

MUNICÍPIO DE IPU. INDICAÇÃO 19/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA 

ACADEMIA PARA IDOSOS NA LOCALIDADE DE SANTANA. INDICAÇÃO 18/25 

SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA QUE LIGA A CE-257 ATÉ A 

LOCALIDADE DE SANTA ROSA. VEREADOR HILTON BELÉM: INDICAÇÃO 

12/25 O FORNECIMENTO DE MÁQUINAS PARA DESMATAMENTO LEGAL, 

DESTOCAMENTO, ARAÇÃO DO SOLO E DIBUIAR A COLHEITA DO FEIJÃO. 

INDICAÇÃO 11/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA NA 

COMUNIDADE DE SÍTIO ALEGRE. VEREADORA JOICE: INDICAÇÃO 14/25 

SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE UM SISTEMA DE ESGOTO E ESCOAMENTO 

DE ÁGUAS PLUVIAIS NA RUA GONÇALO LOPES FERREIRA, BAIRRO BOA 

VISTA NO MUNICÍPIO DE IPU-CE.  INDICAÇÃO 13/25 SOLICITA A 

IMPLANTAÇÃO DE UMA PASSAGEM ELEVADA DE PEDESTRE NO BAIRRO DE 

BOA VISTA, EM FRENTE A E.M.E.B MONSENHOR GONÇALO LIMA, NO 

MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICAÇÃO 12/25 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE 

 



 

 

UMA ESCOLA POLO NA LOCALIDADE DE QUEBRADAS NO MUNICÍPIO DE 

IPU CEARÁ. VEREADORA CRISTINA: INDICAÇÃO INDICAÇÃO 19/25 SOLICITA 

POLTRONAS PARA PARA OS ACOMPANHANTES EM LEITOS HOSPITALARES. 

INDICAÇÃO 18/25 SOLICITAR A CRIAÇÃO DE BANHEIROS COM 

ACESSIBILIDADE PARA CADEIRANTES NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO DE 

IPU-CE. INDICAÇÃO 17/25 SOLICITA A CRIAÇÃO DA CASA DA MULHER 

IPUENSE. CONTINUAM EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

01/2025, DISPÕE SOBRE A PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE IMÓVEIS 

PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE IPU/CE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

MONGA: ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS DOS DEMAIS VEREADORES. 

APRESENTOU SEU TRÊS PROJETOS DE INDICAÇÃO ABORDANDO A 

CONTRIBUIÇÃO DELES PARA A COMUNIDADE. CRITICOU A REFORMA DO 

GINÁSIO MANOEL CARLOS, QUE TERIA FICADO INADEQUADO AO USO, 

APESAR DO INVESTIMENTO EXORBITANTE. CRITICOU O NEPOTISMO NA 

GESTÃO ANTERIOR E ALEGOU QUE A PRÁTICA PERSISTE EM MUNICÍPIOS 

COMO APUIARÉS, DEIXANDO O JULGAMENTO À JUSTIÇA. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: ANTECIPOU VOTO FAVORÁVEL AO 

PROJETO DE LEI QUE ALTERA O ART. 57, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DA 

EDUCAÇÃO E DOS DIREITOS DOS PROFISSIONAIS DA ÁREA. MENCIONOU 

PREOCUPAÇÃO COM A TRANSPARÊNCIA NA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL. 

ABORDOU A SITUAÇÃO DO VEREADOR CHAGAS TETEU QUE SOFREU UM 

"MASSACRE SOCIAL" DA IMPRENSA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

HILTON BELÉM: DESTACOU A CHEGADA DE EQUIPAMENTOS PARA EXAMES 

LABORATORIAIS. ELOGIOU AVANÇOS NA HUMANIZAÇÃO DA SAÚDE, MAS 

RECONHECEU MELHORIAS NECESSÁRIAS. RELATOU SERVIÇOS DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA REGIÃO DO PÉ DE SERRA. APRESENTOU 

REQUERIMENTO VERBAL SOBRE FUNCIONÁRIOS E ALUGUEL DA CÂMARA 

JUNTO À PRESIDENTE DA CASA. PROTOCOLOU PROJETOS PARA 

RECONSTRUÇÃO DE PASSAGEM MOLHADA NO SÍTIO ALEGRE E 

DISPONIBILIZAÇÃO DE MÁQUINAS AGRÍCOLAS.  FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA JOICE: APRESENTOU TRÊS PROJETOS DE INDICAÇÃO: 

CONSTRUÇÃO DE ESCOLA POLO NA REGIÃO DAS QUEBRADAS, PASSAGEM 

ELEVADA PARA PEDESTRES NO BAIRRO BOA VISTA E A IMPLANTAÇÃO DE 

UM ESGOTO E ESCOAMENTO DE ÁGUAS PLUVIAIS DA RUA GONÇALO 

 



 

 

FERREIRA LOPES. APONTOU A NECESSIDADES DESSAS DEMANDAS PARA 

ESSAS COMUNIDADES. POSICIONOU-SE CONTRA PROJETO 15/25 QUE 

ALTERA PLANO DE CARGOS DOS PROFESSORES, ALEGANDO 

INCONSTITUCIONALIDADE E FALTA DE CLAREZA. PORÉM MOSTROU-SE 

APTA A AJUDAR A CATEGORIA, EXEMPLIFICANDO UMA SOLICITAÇÃO DE 

UMA ASSEMBLEIA JUNTO AO EXECUTIVO PARA  UMA DISCUSSÃO E OUVIR 

A CATEGORIA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO:  

ASSOCIOU-SE AOS DEMAIS VEREADORES. APRESENTOU SEUS PROJETOS 

QUE SOLICITARAM CALÇAMENTO EM LOCALIDADES DO MUNICÍPIO. 

REFORÇOU NECESSIDADE DE ILUMINAÇÃO EM DIVERSAS COMUNIDADES. 

CRITICOU NEPOTISMO NA GESTÃO ATUAL. REFORÇOU PEDIDO POR 

PROFISSIONAIS PARA ATENDIMENTO A CRIANÇAS AUTISTAS. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: ENFATIZOU SUA PREOCUPAÇÃO 

COM A EDUCAÇÃO, PEDINDO MAIS INVESTIMENTOS NA ÁREA. ABORDOU 

ATAQUES RECENTES CONTRA SUA REPUTAÇÃO NAS REDES SOCIAIS E 

BLOGS, AFIRMANDO QUE ESTÁ SENDO INJUSTAMENTE ACUSADO. 

MENCIONOU PRESSÕES POLÍTICAS E CONVITES PARA MUDAR DE LADO, 

REAFIRMANDO SUA POSIÇÃO NA OPOSIÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR NONATO FILHO: RELATOU A POSSIBILIDADE DE NOVOS 

INVESTIMENTOS NO ESPORTE. MENCIONOU A INAUGURAÇÃO DO 

GINÁSIO ESPORTIVO PRÓXIMO AO ESTÁDIO PEREIRÃO, QUE DEVERIA TER 

SIDO ENTREGUE EM 2020, MAS SERÁ FINALIZADO PELA ATUAL GESTÃO. 

CRITICOU A GESTÃO ANTERIOR POR NEPOTISMO E DEFENDEU A ATUAL 

ADMINISTRAÇÃO, AFIRMANDO QUE HÁ MELHORIAS NA SAÚDE, COM 

MAIS MÉDICOS DISPONÍVEIS 24 HORAS NO HOSPITAL. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR VICTOR GOMES: ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS 

APRESENTADOS E COBROU DA GESTÃO MAIS AGILIDADE NA AQUISIÇÃO 

DE COLETES E CAPACETES PARA MOTOTAXISTAS. PEDIU MELHORIAS NA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA E LIMPEZA DO CEMITÉRIO DE MANUÍNO. 

QUESTIONOU O ATRASO NA AMPLIAÇÃO DA CARGA HORÁRIA DOS 

PROFESSORES, CRITICANDO PROMESSAS DE CAMPANHA NÃO 

CUMPRIDAS. SOLIDARIZOU-SE COM O VEREADOR CHAGAS TETEU E 

ELOGIOU A GESTÃO DO EX-PREFEITO SÉRGIO RUFINO PELA APROVAÇÃO 

DE CONTAS NO TCE. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ZECA RUFINO:  

REAFIRMOU SEU VOTO FAVORÁVEL AOS PROFESSORES CONCURSADOS. 

 



 

 

CRITICOU A SITUAÇÃO DO TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO, MENCIONANDO 

CONSTANTES FALHAS NO ÔNIBUS QUE LEVA OS ESTUDANTES A SOBRAL E 

A DIFICULDADE DE CONTATO COM O PRESIDENTE DA ENTIDADE 

RESPONSÁVEL. TAMBÉM SE SOLIDARIZOU COM O VEREADOR CHAGAS 

TETEU. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA: 

MENCIONOU QUE APRESENTOU TRÊS PROJETOS DE INDICAÇÃO. 

DEMONSTROU APOIO AO VEREADOR CHAGAS TETEU. CRITICOU A 

CONDUÇÃO DA RECENTE SELEÇÃO DE PROFESSORES, QUESTIONANDO A 

TRANSPARÊNCIA E OS CRITÉRIOS UTILIZADOS. DESTACOU A FALTA DE 

PROFESSORES E A PRECARIEDADE DA EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO, 

MENCIONOU PROBLEMAS EM DIVERSAS ÁREAS, COMO A FALTA DE 

MÉDICO NA UBS DE JENIPAPO E A SITUAÇÃO DOS CAMPOS ESPORTIVOS 

ABANDONADOS. DENUNCIOU QUE REPAROS NA ILUMINAÇÃO ESTÃO 

SENDO FEITOS DE FORMA SELETIVA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

FARIAS FILHO: ADMITIU NÃO AGRADAR A TODOS, MAS AFIRMOU QUE 

SEGUIRÁ FIRME NO CARGO. CRITICOU UM PROJETO PARA PROFESSORES, 

CLASSIFICANDO-O COMO INCONSTITUCIONAL E UMA TENTATIVA DE 

ILUDIR A CLASSE. RESSALTOU QUE MUDANÇAS NA LEI DEVEM PARTIR DO 

EXECUTIVO, CRITICANDO MANOBRAS POLÍTICAS SEMELHANTES A CASOS 

ANTERIORES. DENUNCIOU QUE A ASSESSORIA JURÍDICA DA CÂMARA 

ATENDE APENAS A OPOSIÇÃO, APESAR DE SER CUSTEADA COM DINHEIRO 

PÚBLICO. COBROU FISCALIZAÇÃO REAL DOS VEREADORES, ALEGANDO 

QUE MUITOS FAZEM APENAS ACUSAÇÕES E NÃO CUMPREM SUAS 

FUNÇÕES. COLOCOU-SE À DISPOSIÇÃO PARA FISCALIZAR AO LADO DE 

COLEGAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MOREIRA FILHO: CRITICOU 

DURAMENTE A SITUAÇÃO DA SAÚDE MUNICIPAL, CITANDO A 

DIFICULDADE DE UMA MÃE PARA CONSEGUIR UMA CIRURGIA PARA O 

FILHO E A FALTA DE AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE. ABORDOU 

PROBLEMAS NA EDUCAÇÃO, DENUNCIANDO A FALTA DE MERENDA 

ESCOLAR E DIFICULDADES NO TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO. CRITICOU A 

GESTÃO DA SELEÇÃO PÚBLICA QUE CONSIDEROU IMORAL, CITANDO A 

ALTERAÇÃO DA ORDEM DE CLASSIFICAÇÃO SEM CRITÉRIOS CLAROS.  A FIM 

DE DAR CONHECIMENTO E FEITO A ORDEM A SENHORA PRESIDENTE 

COMUNICOU QUE SERIA FEITO A VOTAÇÃO DE ACORDO COM A COMISSÃO 

QUE ORA DEU SEU PARECER JUNTO AO PROJETO DE LEI Nº15/25. PARECER 

 



 

 

DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO Nº15/25. DESAPROVADO POR 6 VOTOS 

CONTRA E 5 A FAVOR. PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA , 

DESPORTO,LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU-CE DO PROJETO Nº15/25. DESAPROVADO POR 7 VOTOS 

CONTRA E 5 A FAVOR. PROJETO DE LEI Nº 15/2025 QUE ALTERA O ARTIGO 

57 DA LEI 256/2009 DE 13 DE NOVEMBRO DE 2009 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR 6 VOTOS A FAVOR E 5 CONTRA. NADA 

MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VICTOR 

GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 01 DE ABRIL 

DE 2025.  

 


